

沈丘:为了天蓝地绿水常清 西华:扎实推进“三百工程”

□记者 韦伟 通讯员 王佳佳 鲁志勇

天空回归本色、河流再现生机、城市绿色发展……这是每个沈丘人对生态环境的美好憧憬,也是建设美丽沈丘的城市底色。为此,一场严查严治严控、确保碧水蓝天的环保攻坚战正在这座城市火热进行,污染正节节败退。

污染退城:合力攻坚清除污染隐患

“出发!”4月10一大早,简短的动员大会后,县环境攻坚办组织公安、城管、住建、生态环境等部门精干力量,深入环保一线,着力整治大气污染问题,全面打响蓝天保卫战。

500余人“陀螺”般穿梭在县城、乡镇大街小巷,排查出“散乱污”企业200多家,取缔200家;排查出工业企业无组织排放90家,按照“五到位、一密闭”的要求,逐家下达了限期整改通知书。

壮士断腕,风雷激荡。码头料场、散煤销售点、砖窑厂的整治也在持续推进;7家码头因无证经营,扬尘污染严重被依法取缔;26家散煤销售点被整顿,11台燃煤锅炉被拆除;20家重点涉气企业、砖瓦窑厂被驻厂监管,落实错峰生产;12家未达标砖瓦窑厂停产整治。

“攻坚战势在必行,决不能在生态环境问题上‘松口子’!”县城管局牵头成立扬尘专项治理办公室,24小时督查39

家在建施工工地和19家商砼企业,凡是未落实扬尘防控“六个百分百”和“两个禁止”的,坚决予以停工整改。今年以来,他们发现问题116条,已整改到位113条,整改率97.4%。

“县城黄牌车禁行,我们轮班值守不敢松懈。”交警申可告诉记者,在豫皖高速收费站、沈郸快速通道进入县城入口、师寨桥、地中海4个重型货车执勤卡点,交警联合交通部门工作人员,24小时指挥货车绕行。同时,环保、公安、商务、中石化、中石油联合设立专门检查检测站点,现场抽检抽测重型运输车辆油品质量、尿素使用情况、尾气排放情况,至目前累计检查车辆106辆,对燃油不合格、未按规定使用尿素和尾气超标排放的21辆车进行了依法查处。

精干力量以雷霆之势“源头治污”时,千余名环卫工人、城管人员也在为空气洁净默默坚守着。(下转第三版)

壮士断腕,风雷激荡。码头料场、散煤销售点、砖窑厂的整治也在持续推进;7家码头因无证经营,扬尘污染严重被依法取缔;26家散煤销售点被整顿,11台燃煤锅炉被拆除;20家重点涉气企业、砖瓦窑厂被驻厂监管,落实错峰生产;12家未达标砖瓦窑厂停产整治。

“攻坚战势在必行,决不能在生态环境问题上‘松口子’!”县城管局牵头成立扬尘专项治理办公室,24小时督查39

□记者 张猛

竹林沙沙响,鸟儿喳喳叫,花儿点头笑,歌声随风飘……6月16日,悠扬的萨克斯音乐飘荡在箕城公园上空,老人们熟练地操作着健身器材,孩子们尽情嬉戏玩耍,一派幸福祥和的景象。

箕城公园的旧址是原县政府招待所,地处中心城区黄金地段。招待所停业后土地和房屋一直闲置,坊间早有议论,这块地县里一定会拿出来开发房地产。但是,县里的决策最终给了群众一个惊喜。这块寸土寸金的地块县里不但没有拍卖,而且还投入资金在此建设了一个环境优美、功能齐全的街头公园,这让群众为之称赞。

“这儿可是县城中心呐!县委、县政府没有把这块地搞开发,而是拿出这么一大块黄金地儿建设公园,这件民生工程真正办到群众的心坎上了!”谈及箕

城公园,附近居民高先生点赞道,“自从公园建成后,老人小孩都有了休闲健身的好去处,我和老伴天天都会带着小孙子来这里溜达溜达,心情格外舒畅。”

箕城公园只是西华县城区规划建设的100个街头公园游园的缩影。近年来,该县始终坚持以人为本推进百城建设提质工程,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发,不断提升城市规划、建设、管理、经营水平,让发展成果更多地惠及群众、改善民生。

2017年,该县结合省级文明县城创建活动,将“两违”治理和城市绿化相结合,启动实施了“拆违还绿”和“脏乱差治理”工程,将“两违”建筑拆除后形成的公共空间和县城区的边角地、空闲地、垃圾堆放点、污水积存处,整治改造后全部用以公园游园建设。

明德小学东侧原来是一家废品收购站,垃圾成堆、杂乱无章,搬迁改造后建成了明德公园,让人眼前一亮;西华县中医院附近的砂石料厂、木料场经过改造变成了花香四溢的街头公园……2017年7月1日首批10个公园游园建成开放后,西华县城区面貌和人居环境明显改善,受到广大市民的广泛赞誉和热烈拥护,取得了出乎意料的效果。

习近平回信勉励北京体育大学研究生冠军班学生

为建设体育强国多作贡献 为社会传递更多正能量

新华社北京6月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月18日给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生回信,对他们提出勉励和期望,并向北体大全体师生和正积极备战奥运等赛事的运动员、教练员致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知你们珍惜深造机会,边努力学习,边刻苦训练,积极

参与全民健身推广工作,我感到很高兴。

习近平表示,我看过你们不少比赛,每当看到我国体育健儿在重大国际赛事上顽强拼搏、勇创佳绩、为国争光时,我从心里面为大家喝彩。新时代的中国,更需要使命在肩、奋斗有我的精神。希望你们继续带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。

2003年,北京体育大学创办研究生冠军班,专门招收奥运会、世锦赛和世界杯赛中获得单项冠军和集体项目冠军的运动员及其教练员。2016级研究生冠军班现有学生24人,其中奥运会冠军8名,世界冠军14名,冠军教练2名。近日,该班全体学生给习近平总书记写信,汇报学习、训练和工作情况,表达了为体育强国建设贡献力量的热情和决心。

标题新闻

- 12所中国高校跻身QS世界大学排名百强
- 第六届中俄博览会签约额超1700亿元
- 我国科研人员在纳米孔过滤薄膜领域取得突破
- 全国碳市场试点配额累计成交二氧化碳3.1亿吨
- 首届“金百花”全国小型戏剧戏曲作品展演在京举办

(均据新华社)

牛越丽在沈丘调研政协工作时指出

建好组织 抓好党建 促进政协工作高质量

本报讯(记者 王泉林)6月19日,市政协副主席牛越丽到沈丘调研政协工作。

她指出,要加强县乡政协组织建设和党建工作,提升政协工作质量,助推地方发展。市政协秘书长张辉参加调研。

牛越丽调研了沈丘县白集镇、卞路口乡政协联络组建设情况,了解了沈丘县政协经济界一组党支部运行情况和省市政协联络组工作开展情况。

牛越丽指出,要根据县乡实际,探索符合新时期政协工作的路径和方法,积极推动县乡政协工作取得新成效。要进一步加强乡镇政协组织建设,完善政协工作召集人制度,推动政协工作在乡镇更好开展,为委员履职和委员活动提供更好的平台和沟通渠道。要积极做好县乡政协组织建设和党建工作质量。

在沈丘期间,牛越丽还查看了周口

金丝猴食品有限公司、大雄服饰有限公司、沈丘电商产业园,了解企业运行情况,并就沈丘县文化馆建设情况进行调研。(23)



(下转第六版)



视觉新闻

6月19日上午,周口市2019年安全生产月宣传咨询日活动在川汇区文化广场举行。中石化周口分公司等单位员工参加了宣传咨询日活动。中石化周口分公司的员工向市民展示企业宣传展板,发放宣传单,并举行了“安全生产月”签名活动。

路凯 孙晨豪 摄

记者调查·周口的建筑垃圾去哪了(二)

坚决打赢建筑垃圾清运攻坚战

——周口兴源新型建材有限公司清运建筑垃圾助力“创卫”纪实

记者 刘俊涛

间更是十分紧迫。

兴源公司:清运城市建筑垃圾攻坚战的“主攻手”

作为中心城区唯一一家获得特许经营资质和国内技术领先的建筑垃圾处理资源化生产企业,兴源公司快速清理处置好近千万吨的建筑垃圾,自然责无旁贷。

兴源公司积极行动,不等不靠,及时成立了以董事长刘霞为组长的建筑垃圾清理攻坚领导组,迅速组建了3个清运车队,设立了2个环保安全督查组和后勤保障中心、信息协调中心、结算中心等专门机构。同时,兴源公司拟订了工作方案,细化了安全环保要求、任务时限和奖罚措施。“巾帼不让须眉”的刘霞还庄重地向各级领导立下了“军令状”。

就这样,一场打赢建筑垃圾清运攻坚战的“战斗”,在刘霞的率领下,紧锣密鼓地打响了。

建筑垃圾清运的难点在现场,重点在装卸和运输环节。为了落实环保措施

并保证清运进度,兴源公司领导分班日夜值守在各个清运现场指挥。时值隆冬,天寒地冻,滴水成冰。每天深夜,刘霞都要冒严寒到几个清运工地巡查环保安全情况和机械车辆调度作业情况,常常夜不能休息。两个月下来,刘霞人都瘦了一圈。“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”。终于,那一座座小山般的建筑垃圾消失了。在目标时间内,兴源公司不仅圆满完成了四个片区的建筑垃圾清运工作,更为贾鲁嘉苑、金海嘉苑等四个安置小区的顺利开工提供了时间保证。

“创卫”百日冲刺:兴源公司全员再发力

2019年3月26日,我市召开了创建国家卫生城市百日冲刺动员大会,全面吹响了“创卫”百日冲刺的冲锋号。

4月3日,市委书记刘继标在参加全市“五城联创”和创建国家卫生城市周例会时表示,“创卫”进入最后的冲刺阶段,“当前,最主要的问题是垃圾乱堆乱放问题,包括建筑和生活垃圾混合堆放、

老城区多年垃圾未清运等”。

面对“创卫”工作新形势、冲刺阶段新要求,兴源公司董事长刘霞在公司全体员工大会上说,创建全国卫生城市事关周口形象,事关全局发展大局,事关全市百姓福祉。兴源公司要人人参与,从我做起,聚合磅礴之力,克难攻坚,达成所愿。在川汇区委、区政府召开的百日“创卫”冲刺动员会上,刘霞代表兴源公司更是庄严承诺:坚决做到积极行动,出钱出力,用功用心,走在“创卫”工作前列,发挥标杆、引领、带头作用!

刘霞是这样说的,也是这样做的。在“创卫”冲刺阶段,兴源公司成立了专门的班子,夯实扛牢了“创卫”责任;整合了运力,提高了建筑垃圾清运效率,延伸了企业服务范围,免费为市区路边景观、公园铺设透水砖提供最优设计等。同时,兴源公司还与新街、混纺等四个居民小区结对共建。为落实帮建效果,刘霞多次深入现场查看,在公司投入近50万元的基础上,决定加大投入力度,提高标准,组

织专门施工队伍为小区粉刷墙壁、硬化道路、绿化庭院、捆扎电线,使小区面貌焕然一新。

4月14日,川汇区“五城联创”指挥部授予兴源公司“帮扶老旧小区改造先进企业”称号。

在川汇区委、区政府的全力支持下,兴源公司又相继协调2块堆置场地,确保了中心城区建筑垃圾能按时运得出、有地方堆置。

坚持节约资源、绿色发展、环保先行,一直都是兴源公司的发展理念。该企业日常运营中,始终严格执行“四个一律”和“六个百分百”建筑工地施工要求。

运输车辆装卸不但全部实施湿法作业,而且在每个建筑垃圾清运现场均打井布管,持续喷淋,并配备了洒水车辆及清洗设施,在进出道口铺设钢板和无纺布,切实有效地实现了防尘、抑尘。

我市“创卫”以来,为提高运力,确保垃圾清运连续作业不间断,刘霞千方百计筹措资金,对清运车辆执行运费当日现金结算等特殊保障机制。目前,兴源公

司已累计支付清运处置费用8000多万元。

统计数据显示,截至2019年4月20日,兴源公司完成建筑垃圾清运处理491万吨。从4月20日到发稿时,兴源公司按照市大气污染防治攻坚办的要求,实际工作21天(其中5月份清运9天),完成清运64万吨。

相关链接:

《河南省人民政府关于加强城市建筑垃圾管理促进资源化利用的意见》(豫政〔2015〕39号)

●目标任务:到2016年,省辖市建成建筑垃圾资源化利用设施,城区建筑垃圾资源化利用率达到40%。到2020年,省辖市建筑垃圾资源化利用率达到70%以上,县(市、区)建成建筑垃圾资源化利用设施,建筑垃圾资源化利用率达到50%以上。

●产生建筑垃圾的建设单位、施工单位以及从事建筑垃圾运输和消纳的企业获得核准后方可处置建筑垃圾。

●建筑垃圾要按工程弃土、可回用金属类、轻物质料(木料、塑料、布料等)、混凝土、砌块砖瓦类分别投放,运输单位要分类运输。禁止将其他有毒有害垃圾、生活垃圾混入建筑垃圾。

●产生建筑垃圾的单位要按规定缴纳垃圾处理费(包括运输费、处置费)。制定垃圾处理费标准时,要按照“补偿垃圾收集、运输和处理成本,合理盈利”的原则,由价格主管部门会同住房城乡建设(市容环境卫生)部门依据有关规定,实行价格听证会制度,报当地政府批准执行。(16)

“创卫”监督举报电话 8352898